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Bir ilişkiden bahsettiğimizde aslında yaşayan bir sistemden 
bahsederiz. Bu sistem nefes alır, büyür, zorlanır ve bazen yoru-
lur. Bu yüzden “ilişkinin psikolojisi bozuldu” dediğimizde kastet-
tiğimiz şey; iletişimin zayıflaması, bağın kopması, ilişkinin taşıdı-
ğı anlamın yok olması gibi örnekler verilebilir.  

Bir ilişki, ilişki içindeki bireylerin toplamından fazlasıdır. İki ki-
şi yan yana geldiğinde sadece iki ayrı bireyden bahsedemeyiz. 
Aralarında üçüncü bir şey doğar ve ona ilişki deriz.  

Aynı iki kişi, farklı ilişkilerde başka davranabilir. Çünkü ilişki, 
bireylerden bağımsız bir etkileşim alanı oluşturur. Dolayısıyla iliş-
kilere kişilerden bağımsız bakabildiğimizde, ilişkiler hastalanabi-
lir, hasar görebilir veya tükenebilirdir.  

En yalın hali ile bunu şöyle ifade edebiliriz; sen varsın, ben 
varım ve bir de “biz” varız. Yani aslında ilişki, iki insanın birlikte 
oluşturduğu bir kimliktir. Bu yüzden bir ilişki bozulduğunda, iki 
insanın birlikte kurduğu o üçüncü alana bakılabildiğinde, onarım 
sürecinin şekli değişir.  

Ancak çoğunlukla bu böyle işlemez, ilişkiler hasar almaya 
başladığında, ilişkideki kişilerden biri suçlanır veya sorumluluk 
alır. Her şey yolunda giderken “biz” adı verilen sistemin içinde 
yaşamak kolaydır. Peki aynı bakış açısı problemler olduğunda 
neden işlemez hiç düşündünüz mü?  
İlişkiler hasar aldığında, ilişki içindeki bireylerin dinamikleri 

daha görünür olur. Onun yüzünden, onun suçu gibi algılarla, so-
runun kaynağını bireyler üzerinden bulmaya kendimizi adarız. O 
bozdu, o düzeltsin algısı yaygınlaşır.  

Sen bozuldun veya ben bozuldum algısını aşıp, ilişkimiz bo-
zuldu, hasar gördü veya yara aldı dediğimizde, yani ilişkilere 
üçüncü bir kimlik olarak bakabildiğimizde, onarım için sorumlu-
luk almak daha kolaylaşabilir.  
İlişkilere, yaşayan bir sistem olarak bakabildiğimizde, bu sis-

temi oluşturan her bir üye sorumluluk alacaktır. Çünkü bu ilişki 
onların oluşturduğu bir sistemdir. İlişkileri iki kişilik görmek, ya-
şayan bir sistemi eksik algılamak demektir.  İlişkilere üçüncü bir 
gerçeklik olarak bakabilmeliyiz.  

Bu bağlamda birlikte kurulan şey, tek başımıza olduğumuz-
dan farklıdır. İşte ilişkilere bu algı ile bakabildiğimizde; ilişkiler 
hasar görebilir, bozulabilir olur. Bunu da ilişkideki bireyler olarak 
biz düzeltebiliriz algısı oluşturmak hedefimiz. Birlikte kurduğunuz 
bu sistemi, tek başınıza sürdüremeyeceğiniz gibi tek başınıza da 
düzeltemezsiniz. 

İLİŞLKİLERİN PSİKOLOJİSİ 
BOZULUR MU?

GAZETESÝ

Edirne Çocuk Hakları Der-
neği Başkanı Av. Nebahat Ça-
vuş, Edirne’de Duru, Gülden ve 
Gizem’in yaşıtları erkek arka-
daşları tarafından öldürülmesi-
nin ciddi bir toplumsal alarm ol-
duğunu belirtti. Çavuş, “Çocuk-
ların silahlara bu kadar kolay 
erişebilmesi, devletin ve ailele-
rin bu konuda yeterli hassasiyet 
ve denetimi sağlayamadığını 
göstermektedir. Bireysel silah-
lanmanın kolaylaşması Çocuk-
larında silaha erişimini kolaylaş-
tırmaktadır” dedi. 

Edirne Çocuk Hakları Der-
neği Başkanı Av. Nebahat Ça-
vuş, Edirne’de bir süre önce üç 
kız çocuğunun yaşıtları tarafın-
dan öldürülmesine tepki göste-
rerek, bunun bireysel suç olarak 
değerlendirilemeyeceğini, top-
lumsal bir alarm olduğunu be-
lirtti. 

 Çavuş, yaptığı yazılı açıkla-
masında şunları kaydetti: 

“Çocukların duygusal gelişi-
mi, toplumsal cinsiyet algısı, 
şiddetin normalleşmesi, silaha 
erişim, dijital kültür, aile içi ileti-
şim eksikliği ve çocuk koruma 
mekanizmalarındaki boşlukların 
birlikte ele alınmasını gerektiren 
ciddi bir toplumsal sorundur. 

Hepimizin gördüğü, duydu-
ğu gibi özellikle ergenlik döne-
mindeki ilişkilerde; reddedilme-
yi kabul edememe, kontrol et-
meyi sevgi sanma, kıskançlığı 
normalleştirme ve öfkeyi güç 
göstergesi olarak görme gibi 
yanlış öğrenilmiş davranışlar 
şiddete dönüşebilmektedir. Ço-
cukların kesici, delici ve ateşli si-
lahlara kolay ulaşabilmesi ise 
bu şiddeti ölümcül hale getir-
mektedir. 

Toplum çoğu zaman kız ço-
cuklarına “dikkatli ol” demeyi 
yeterli görürken, oğlan çocukla-
ra sınır, rıza, saygılı ilişki kurma 
ve karşı tarafın “hayır” deme 
hakkını kabul etme yeterince 
öğretilmemektedir. 

Ayrıca sosyal medya, diziler, 
oyunlar ve bazı dijital içerikler; 
öfkeyi kahramanlık, kıskançlığı 
aşk, saldırganlığı güç, silahı ise 
prestij gibi gösterebiliyor. Ergen-
lik çağındaki çocuklar bu davra-
nışları model alabilmektedir. 

Kadınların ve kız çocukları-
nın güçlenmesi için önemli ça-
lışmalar yapılırken; oğlan ço-
cuklara yönelik duygusal geli-
şim, öfke kontrolü, sağlıklı ilişki 
kurma ve şiddetsiz iletişim alan-
larında yeterli çalışma yapılma-
ması sorunların çözümünü zor-
laştırmaktadır. 

Bir an önce oğlan çocukla-
ra; öfkenin yönetilebilir olduğu, 
sevginin kontrol etmek olmadı-
ğı, “hayır” cevabının kabul edil-
mesi gerektiği anlatılmalıdır. 
Spor kulüpleri, gençlik merkez-
leri, okullar ve mahalle çalışma-
ları kapsamında oğlan çocuklar-
la düzenli sosyal-duygusal prog-
ramlar yürütülmelidir. Çünkü 
şiddet çoğu zaman öğrenilmiş 
bir davranıştır ve değiştirilebilir. 

 
‘ÇOCUKLARA RIZA VE 

SAYGI KONULARINDA DA 
EĞİTİM  

VERİLMELİDİR’ 
Kız çocuklarına ise güvenli 

ilişkiyi ayırt etme, psikolojik 
baskıyı tanıma, tehdit karşısın-
da destek isteme ve dijital şid-
deti fark etme konularında des-
tek verilmelidir. Ancak bu yak-
laşım, “kendini koru yoksa suç 
senin olur” anlayışıyla değil; ço-
cuk hakları perspektifiyle ele 
alınmalıdır. 

Birçok çocuk duygularını 
anlatacak alan bulamıyor, red-
dedilmeyi konuşamıyor ve öf-
kesini paylaşamıyor. Ailelerin 
yalnızca başarıyı değil; duygula-
rı, ilişkileri, hayal kırıklıklarını ve 
kırgınlıkları da konuşabildiği gü-
venli ortamlar oluşturması ge-
rekmektedir. 

Okullarda çocuklara yalnız-
ca akademik bilgi değil; duygu-
larını ifade etme, öfke kontrolü, 
çatışma çözme, dijital ilişkiler, 

sınır koyma, rıza ve saygı konu-
larında da eğitim verilmelidir. 
Bu çalışmalar rehber öğretmen-
ler, psikologlar ve yaş grubuna 
uygun atölyelerle düzenli şekil-
de yürütülmelidir. 

Okul, aile ve rehberlik siste-
mi bu davranışları “ergenlik 
normalidir” diyerek geçiştirme-
meli, ciddiyetle ele almalıdır. 

Çocukların silahlara bu ka-
dar kolay erişebilmesi, devletin 
ve ailelerin bu konuda yeterli 
hassasiyet ve denetimi sağlaya-
madığını göstermektedir. Birey-
sel silahlanmanın kolaylaşması 
Çocuklarında silaha erişimini 
kolaylaştırmaktadır. Silahlan-
manın yaygınlaşması için yasal 
düzenlemeler kadar aileler bilin-
çlendirilmesi ve okul çevrelerin-
de denetimlerin arttırılması zo-
runludur. Çocukların korunması 
için olaylar yaşanmadan önce 
önlem alan bir sistem kurulma-
lıdır. Çocuklar birbirini öldüre-
rek büyümemelidir.” Haber 
Merkezi  

Bir kız çocuğunun “hayır” 
deme hakkı yaşam hakkıdır. 

Edirne Çocuk Hakları Der-
neği olarak tüm kamu kurumla-
rını, yerel yönetimleri ve sivil 
toplum kuruluşlarını çocukların 
korunmasına yönelik ortak kız 
ve oğlan çocukları kapsayan ça-
lışmalar yürütmeye davet edi-
yoruz. 

Unutmayalım; çocuklar he-
pimizin sorumluluğu ve gelece-
ğidir.” Haber Merkezi 

‘Duru, Gülden, Gizem yaşamalıydı’
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Yayın hayatına 5 Mayıs 
2005 tarihinde "merhaba" di-
yen gazetemiz Yenigün, bugün 
22. kuruluş yıldönümünü kut-
lamanın haklı gururunu yaşı-
yor. 

Doğru ve güvenilir haberci-
lik ilkesinden taviz vermeden 
geride bıraktığımız 21 yılda siz 
değerli okurlarımız bizi bir gün 
bile yalnız bırakmayarak en 
büyük onuru yaşattı. 

Gazeteniz Yenigün, Edir-
ne’nin her sokağında, her ma-
hallesinde yaşanan gelişmeleri 
takip ederek sizin sesiniz olma-
ya kararlılıkla devam ediyor.  

Geleneksel gazeteciliği diji-
tal çağın hızıyla harmanlaya-
rak; haberi en sıcak haliyle 
edirneyenigun.com.tr web 
portalımız, Instagram, Facebo-
ok ve diğer sosyal medya he-
saplarımız üzerinden anlık bil-

dirimlerle sizlere ulaştırıyoruz. 
Yenigün Web TV bünyesinde-
ki canlı yayınlarımız ve her ge-
çen gün ivme kazanan dijital 
takipçi kitlemizle, Edirne halkı-
nın güçlü sesi olmayı sürdürü-
yoruz. 

Siz değerli Edirnelilerden 
aldığımız güçle, yerel basının 
demokratik işlevini yerine ge-
tirmeye kararlıyız. Bağımsız 
yayın çizgisiyle toplumun doğ-
ru bilgilendirilme hakkına sa-
dık kalıyoruz. Bu 21 yıllık ba-
şarı hikayesi, kağıt ve mürek-
kebin ötesinde, büyük bir ko-
lektif çabanın ürünüdür. Başa-
rımızı, gece gündüz demeden 
haberi hazırlayan güçlü muha-
bir kadromuza, köşe yazarları-
mıza, sayfa tasarımcılarımıza, 
haberi en taze haliyle kapınıza 
ulaştıran emektar dağıtıcımıza 
kadar tüm Yenigün ailesine 
borçluyuz. Dün olduğu gibi 
bugün de sizin sesiniz olmayı 
sürdüreceğiz. Haber Merkezi

Tüketici Hakları Derneği 
Genel Başkanı Ergün Kılıç, 
dolandırıcıların, alıcı gibi dav-
ranarak satıcıdan "hesap ona-
yı" bahanesiyle kendi adlarına 
açtıkları hesaba para aktarma-

larını istediklerini belirtti. 
Kılıç, satış platformlarında 

alıcı ve satıcıyı korumak için 
tasarlanan "param güvende" 
uygulamasıyla yapılan dolan-
dırıcılığa ilişkin açıklamalarda 
bulundu. 

Teknolojinin gelişmesiyle 
birlikte, dolandırıcılık yöntem-
lerinin de değiştiğini bildiren 
Kılıç, vatandaşların her dönem 
yeni yöntemler deneyen do-
landırıcılara karşı dikkatli ol-
ması gerektiğini söyledi. Daha 
önce kendilerini kamu görevli-
si ya da güvenlik personeli 
olarak tanıtan dolandırıcılara 
karşı toplumda farkındalık 
oluştuğunu anlatan Kılıç, son 
dönemde ise özellikle ikinci el 
ürün satışlarında dolandırıcılık 
vakalarının arttığına dikkati 

çekti. 
Kılıç, son zamanlarda ikinci 

el satışlara ilişkin "param gü-
vende" uygulaması üzerinden 
yaygınlaşan dolandırıcılık yön-
temine karşı uyarıda buluna-

rak, "Dolandırıcılar, alıcı gibi 
davranarak satıcıdan 'hesap 
onayı' bahanesiyle kendi adla-
rına açtıkları hesaba para ak-
tarmalarını istiyor. Ardından 
satıcıya gelen doğrulama ko-
dunu talep ederek, hesaba eri-
şim sağlıyor ve parayı kendi 
hesaplarına aktarıyor. Bu tür 
riskleri azaltmak için kullanılan 
'param güvende' sistemi 
önemli. Bu sistemde ödeme, 
yalnızca alıcı tarafından yapı-
lır. Gönderilen para, güvenli 
havuz hesapta bekletilir ve 
ürün alıcıya ulaşıp onaylandık-
tan sonra, satıcının hesabına 
aktarılır. Benzer şekilde Takas-
bank altyapısında da para, iş-
lem tamamlanana kadar gü-
vence altında tutulur." ifadele-
rini kullandı. 

"SİZE PARA  
GÖNDERDİK, KODU 

PAYLAŞIN, TALEPLERİ 
DOLANDIRICILIK" 

Ürün alıcıya ulaşmadan, 
paranın satıcı hesabına geç-
meyeceğine işaret eden Kılıç, 
"Size para gönderdik, kodu 
paylaşın" şeklindeki taleplerin 
kesinlikle dolandırıcılık oldu-
ğunu vurguladı. Doğrulama 
kodu paylaşımına değinen Kı-
lıç, "Hiçbir güvenli ödeme sis-
teminde hesap onayı için para 
gönderme ya da doğrulama 
kodu paylaşma gibi bir uygu-
lama bulunmuyor." diye ko-
nuştu. 

Kılıç, dolandırıcılıkla karşı-
laşan vatandaşların, Cumhuri-
yet savcılıklarına suç duyuru-
sunda bulunabileceklerini söy-
ledi. Tüketici uyuşmazlıklarına 
da değinen Kılıç, parasal sınır-
lar dahilinde tüketici hakem 
heyetlerine, tüketici arabulu-
cusuna başvuru yapılabilece-
ğini aktardı. 

Dolandırıcıların çoğu za-
man farklı kişilere ait IBAN he-
saplarını kullandığını da anım-
satan Kılıç, bu nedenle süreç-
lerin zaman alabileceğini kay-
detti. 

Kılıç, tüketicilerin yalnızca 
resmi platformlar üzerinden iş-
lem yapmaları gerektiğinin al-
tını çizerek, güvenli ödeme sis-
temlerini tercih etmeleri ve 
şüpheli durumlarda işlemi he-
men sonlandırmaları gerektiği-
ni sözlerine ekledi. (aa)

GAZETESÝ

Yenigün Gazetesi 22 yaşında

HÜSEYİN BILDIRCIN vefat etti 
Merhume Gülhan Bıldırcın’ın eşi, Onur Ceylan ve Özlem 

Mızrak’ın babaları, Fatih Ceylan ve Harun Mızrak’ın kayınpede-
ri, Ertuğrul Ceylan, Ecemnur ve Efe Mızrak’ın dedeleri, 78 ya-
şındaki Hüseyin Bıldırcın vefat etti. 

Cenazesi Pazartesi günü Karaağaç Eski Camii’nde kılınan 
öğle namazının ardından Karaağaç Mezarlığı’na defnedildi. 

 
MUSTAFA DENGİZ vefat etti 
Semiha Dengiz’in eşi, Erun Dengiz, Mehmet Dengiz ve Ku-

bilay Dengiz’in amcaları 84 yaşındaki Mustafa Dengiz vefat etti. 
Cenazesi Pazartesi günü Kıyık Yeni Camii’nde kılınan ikindi 

namazının ardından Buçuktepe Mezarlığı’na defnedildi. 
 
RÜVEYDE ALKAYA vefat etti 
Vergi dairesinden emekli Recep Alkaya’nın eşi, Yeliz Temel 

ve Nergis Gökçe’nin anneleri, 74 yaşındaki Rüveyde Alkaya ve-
fat etti.  

Cenazesi Pazartesi günü Yavuz Sultan Selim Camii’nde kılı-
nan ikindi namazının ardından Yenişehir Mezarlığı’na defnedil-
di. 

 
RAYİF TAŞKIRAN vefat etti 
Merhum Mehmet Taşkıran ve merhume Nejla Taşkıran’ın oğ-

lu, İlkay ve Gülay Taşkıran’ın babaları, 62 yaşındaki Rayif Taş-
kıran vefat etti. 

Cenazesi Pazar günü Karaağaç Eski Camii’nde kılınan ikindi 
namazının ardından Karaağaçr Mezarlığı’na defnedildi.  

 
KADRİYE KARAOĞLU vefat etti 
Karahıdır Mahallesi sakinlerinden merhum Sadi Karaoğ-

lu’nun eşi, Erdal Tiryaki’nin ablası, Çağlayan, Altan ve Gürkan 
Karaoğlu’nun annesi, 84 yaşındaki Kadriye Karaoğlu vefat etti. 

Cenazesi Pazar günü Karahıdır Camii’nde kılınan namazın 
ardından Karahıdır Mezarlığı’na defnedildi.  

Edirne'de bir araçta 90 kilo 200 gram skunk ele geçirildi. İl 
Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suçlarla Mücadele Şube ile İstih-
barat Şube Müdürlüğü ekipleri yaptıkları çalışma sonrası Avru-
pa Otoyolu'nun Edirne eski gişeleri mevkisinde Moldova pla-
kalı SUV tipi aracı durdurdu. 

Araçta dedektör köpekle yapılan aramada 90 kilo 200 gram 
skunk ile suçtan elden edildiği değerlendirilen 2 bin 5 avro ve 
3 dolar ele geçirildi. Olayla ilgili Moldova uyruklu V.C. ve P.A. 
gözaltına alındı. (aa) 

Edirne’de 90 kilogram  
uyuşturucu ele geçirildi

İkinci el satış sitelerine dikkat!
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Edirne Belediye Meclisi’nin Mayıs Ayı Olağan Toplantısı, 
Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan’ın başkanlığında 7 Mayıs 
Perşembe Günü Saat: 14.00'te Edirne Belediye Meclisi Toplan-
tı Salonu'nda yapılacak. Toplantıda 8 gündem maddesi görüşü-
lerek karara bağlanacak.  

Edirne Belediye Meclisi’nin Mayıs Ayı Olağan Toplantısı, 
Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan’ın başkanlığında; 7 Mayıs 
Perşembe Günü Saat: 14.00'te Atatürk Kültür Merkezi ve Bele-
diye Konservatuvarı Edirne Belediye Meclisi Toplantı Salo-
nu'nda gerçekleştirilecek. Edirne Belediyesi’nden yapılan açık-
lamaya göre; toplantıda görüşülecek gündem maddeleri şöyle:  

“1- Bir önceki toplantıya ait 07.04.2026 tarihli tutanak. 
2- Edirne İdare Mahkemesinde görülen 2024/3349 Esas 

Nolu davanın sulh ile tasfiyesi ve feragatinin uygun olduğu ko-
nusunda protokol imzalamak üzere Belediye Başkanı Av. Filiz 
Gencan’a yetki verilmesi ile ilgili İmar ve Şehircilik Müdürlü-
ğü’nün 24.04.2026 tarih ve 1753238 sayılı yazısı. 

3- İmar Komisyonuna havale edilen konularla ile ilgili olarak 
İmar Komisyonunun almış olduğu 29.04.2026 tarih ve 
2026/50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57,58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 
65, 66 sayılı imar komisyon raporları ile İmar ve Şehircilik Mü-
dürlüğü’nün 30.04.2026 tarih ve 1754475 sayılı yazısı. 

4- Muhtelif tarihlerde Belediyemize yapılan İmar Planı deği-
şikliği talepleri ile ilgili 3 adet konunun İmar Komisyonuna ha-
vale edilmesi ile ilgili İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün 
30.04.2026 tarih ve 1754479 sayılı yazısı. 

5- Edirne Merkez Barutluk Mahallesi Ada:2272, Parsel:33 
sayılı arsa vasıflı taşınmazdaki Belediyemize ait 21.98 m² hisse-
nin, Edirne Merkez Barutluk Mahallesi Ada:2272, Parsel:34 sa-
yılı arsa vasıflı taşınmazdaki Belediyemize ait 54.97 m² hissenin 
3194 sayılı İmar Kanunu'nun 17. maddesine istinaden satışı ile 
ilgili Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’nün 28.04.2026 tarih ve 
1754410 sayılı yazısı. 

6- 5393 sayılı Belediye Kanununun 14. Maddesine istina-
den 29-30 Mart 2026 tarihlerinde gerçekleşen Avusturya 
Graz’da düzenlenen Multinations Yıldızlar Yüzme Şampiyona-
sında dereceye giren sporcu Toprak Topatan’a ödül verilmesi ile 
ilgili Kültür, Sanat ve Sosyal İşler Müdürlüğü’nün 29.04.2026 
tarih ve 1755747 sayılı yazısı. 

7- Ulaşım Komisyonuna havale edilen konu ile ilgili Ulaşım 
Komisyonu’nun almış olduğu 30.04.2026 tarih 2025/01 sayılı 
kararı ile Ulaşım Hizmetleri Müdürlüğü’nün 30.04.2026 tarih ve 
1760162 sayılı yazısı. 

8- Belediyemizin 2025 mali yılına ilişkin Bütçe Kesin Hesa-
bı ve Kesin Hesabı oluşturan cetveller, Mahalli İdareler Bütçe ve 
Muhasebe Yönetmeliği’nin 40. ve 41. maddeleri hükümlerine 
uygun olarak hazırlanmış olup; 5393 sayılı Belediye Kanu-
nu’nun 64. maddesi gereğince, Belediyemiz 2025 yılına ait Büt-
çe Kesin Hesabının ve bağlı cetvellerinin Plan ve Bütçe Komis-
yonuna havale edilmesi ile ilgili Mali Hizmetler Müdürlüğü’nün 
28.04.2026 tarih ve 1754529 sayılı yazısı.” Haber Merkezi 

Edirne'de 14 yaşındaki Gizem Özdemir'i tüfekle vurarak öldüren 
14 yaşındaki A.Ç. tutuklandı. Menzilahir Mahallesi'nde önceki gün tar-
tıştığı Özdemir'i tüfekle vurarak öldüren A.Ç'nin emniyetteki işlemleri 
tamamlandı. Edirne Adliyesi'ne sevk edilen zanlı çıkarıldığı hakimlikçe 
tutuklandı. 

Menzilahir Mahallesi'nde önceki gün A.Ç. ile Gizem Özdemir ara-
sında tartışma yaşanmıştı. 

Tartışma sırasında A.Ç'nin tüfekle ateş açması sonucu Özdemir ha-
yatını kaybetmişti. A.Ç. polis ekiplerince gözaltına alınmıştı. (aa)

Edirne'de 55 yıldır süpürge 
üretimi yapan ve "2025 Dünya 
Ahisi" seçilen 77 yaşındaki 
Hamdi Gaspar, mesleğinde çı-
rak yetişmemesinin üzüntüsü-
nü yaşıyor. Gaspar, "Bu meslek 
adeta bacasız bir fabrika gibiy-
di. Şimdi ise hem iş yerimizde 
çalıştıracak eleman bulamıyo-
ruz hem de çırak yetiştiremiyo-
ruz" dedi. 

Dünya Esnaf ve Sanatkar-

lar Derneği Ahi Enstitüsünce 
yürütülen ve İçişleri Bakanlığı 
Sivil Toplumla İlişkiler Genel 
Müdürlüğünce desteklenen 
"Anadolu’nun Ahisiyiz, Türki-
ye'nin Ailesiyiz Projesi" kapsa-
mında, yok olmaya yüz tutan 
meslekler arasında süpürge 
imalatı da yer aldı. 

Edirne Ticaret ve Sanayi 
Odası üyesi olan ve yarım asrı 
aşkın süredir mesleğini sürdü-
ren Gaspar, bu kapsamda 
"2025 Dünya Ahisi" seçildi. 

Ankara'da düzenlenen tö-
rende belgesini alan Gaspar, 
mesleğinde örnek gösterilme-
nin gururunu yaşadığını ancak 
süpürge üretiminde çalışacak 
çırak bulmakta zorlandığını 
söyledi. 

 
"GEÇMİŞTE SÜPÜRGEYE 

ÇOK RAĞBET VARDI" 
Mesleğe 15 yaşında çırak 

olarak başladığını ve 1971 yı-
lında kendi imalathanesini kur-
duğunu belirten Gaspar, geç-
mişte ot süpürge üretiminin 
önemli bir geçim kaynağı oldu-
ğunu ifade etti. 

Edirne'de bir dönem yakla-
şık 200 süpürge üretim firması 
bulunduğunu anlatan Gaspar, 
"Bunların her birinde ortalama 
5 kişi çalışıyordu, yaklaşık bin 
kişiye istihdam sağlanıyordu. 
Üretici de ekiyor, ham madde-
yi satıyor ve para kazanıyordu. 
Türkiye’nin her yerine ot sü-
pürge ve ham madde gönderi-
liyordu. Bu meslek adeta baca-
sız bir fabrika gibiydi. Şimdi ise 
hem iş yerimizde çalıştıracak 
eleman bulamıyoruz hem de 
çırak yetiştiremiyoruz." dedi. 

Kentte ot süpürge üretimi 
yapan firma sayısının 8'e düş-
tüğünü, bunlardan yalnızca 

4'ünün tam kapasite çalıştığını 
dile getiren Gaspar, çırak eksik-
liğinin üretimi olumsuz etkiledi-
ğini kaydetti. 

Ham madde üretiminde de 
azalma yaşandığını belirten 
Gaspar, "Eskiden Edirne mer-
kez köylerinde yoğun şekilde 
üretim yapılırdı, şimdi daha 
çok Uzunköprü’deki bazı köy-
lerden temin ediyoruz. Ham 
maddenin kilogram fiyatı 100 

liranın üzerine çıktı." diye ko-
nuştu. 

 
"ÇOK ONURLANDIM VE 

GURUR DUYDUM" 
"2025 Dünya Ahisi" seçil-

mesinden büyük mutluluk 
duyduğunu ifade eden Gaspar, 
Türkiye genelinde 13 meslek 
dalında bu ünvanın verildiğini 
söyledi. 

Gaspar, "Çok onurlandım 
ve gurur duydum. Bu seviyeye 
gelmek güzel bir duygu. Allah 
herkese nasip etsin." ifadelerini 
kullandı. 

Mesleğinin devam etmesini 
istediğini vurgulayan Gaspar, 
"Meslek ölmez ama teknolojiye 
yenik düştük. Geçmişte yurt dı-
şına ve Türkiye’nin her nokta-
sına ürün gönderiyorduk, şim-
di bu çok azaldı." dedi. 

Gaspar, toptan ot süpürge 
fiyatlarının kalitesine göre 100 
ila 200 lira arasında değiştiğini, 
perakende satışta ise fiyatların 
300-400 liraya kadar çıkabildi-
ğini sözlerine ekledi. (aa) 

Dünya Ahisi çırak bulamıyor

Belediye meclisi toplantısı 
7 Mayıs’ta

Gizem’i öldüren zanlı tutuklandı

Gaspar
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Edirne’de Kakava ve Hıdırellez Şenlikleri kapsamında bugün 
Sarayiçi’nde yanacak dev ateşin ardından akşam da ünlü şarkıcı 
Tarık Mengüç, konser verecek.  

Edirne’de 5-6 Mayıs tarihlerinde gerçekleştirilecek Kakava ve 
Hıdırellez şenlikleri, binlerce kişiyi bir araya getirecek. Edirne Bele-
diyesi’nin koordinasyonunda hazırlanan program, 5 Mayıs günü 
sabah saatlerinden itibaren ritim gruplarıyla başlayacak. Gün bo-
yunca sahne alacak çok sayıda ekip, Roman kültürünün ritmik ve 
enerjik yapısını ziyaretçilere yansıtacak. Çeribaşı, Türkiye’nin fark-
lı şehirlerinden ve dünyanın dört bir yanından gelen halk oyunları 
ekipleri ve dans toplulukları da etkinliğe renk katacak. 

Kortej yürüyüşünün ardından saat 16.00’da geleneksel Kakava 
ateşi yakılacak. Yaklaşık 1400 yıllık geçmişe dayandığı kabul edilen 
geleneksel Kakava ateşi, bu yıl da dev bir ateş olarak yakılarak bin-
lerce kişinin katılımıyla adeta görsel bir şölen yaşanacak. 

 Edirne Belediyesi Bandosu’nun “Ederlezi” ezgisi eşliğinde ya-
kılacak ateş, Roman kültüründe arınmayı, kötü enerjilerden uzak-
laşmayı ve yeni başlangıçları simgeleyecek. Alevler gökyüzüne yük-
selirken katılımcılar dilekler tutacak, ateşin etrafında toplanarak 
dans edecek ve baharın gelişini büyük bir coşkuyla karşılayacak. 

Edirne Belediyesi’nin sahne organizasyonuyla gerçekleşecek 
şenlikte ünlü Roman müziği sanatçısı Tarık Mengüç saat 20.00’de 
sahne alarak etkinliğin eğlencesini zirveye taşıyacak. 

Bunun yanı sıra gece boyunca yerel sanatçılar da sahne alacak. 
Çengel Kardeşler, Göksel Demlendirici Blues Show, Hayrettin Zur-
nacı ve orkestrası ile Mücahid ve orkestrası gibi isimler, Edirne Be-
lediyesi’nin yerel sanatçıları destekleme politikası doğrultusunda 
programa dahil edildi. Şenlikte, Üsküdar Belediyesi Roman Orkes-
trası da eğlenceli ezgilerini misafirler ile buluşturacak. 

Gece ilerleyen saatlerde DJ performansları ve Roman dans 
topluluklarının gösterileriyle eğlence devam edecek. Edirne Beledi-
yesi Modern Dans ve Roman ekiplerinin sahne performansları, 
şenliğin enerjisini zirvede tutacak. 

 6 Mayıs Çarşamba günü sabaha karşı başlayan ritüeller kapsa-
mında, Edirne Belediyesi Modern Dans Topluluğu sahne perfor-
manslarını sergileyecek. 

Ritüelin ardından vatandaşlar ve protokol Tunca Nehri kıyısın-
da toplanacak. Burada temsili dilek çiçeği tarihi köprü üzerinden 
Tunca Nehri’ne bırakılarak tüm insanlık için bolluk, bereket, barış, 
sevgi, huzur, adalet, mutluluk ve sağlık dilekleri suyla buluşacak. 
Tunca nehri kıyısında Turkısh Romani By Burcu Koçyiğit ve Dans 
Ekibi Hıdırellez ritüeli gerçekleştirecek. Haber Merkezi 

Edirne, Kırklareli ve Tekirdağ'dan geçen ay 244 milyon 391 bin 
460 dolarlık ihracat gerçekleştirildi. Tekirdağ, 222 milyon 45 bin 
750 dolar ihracat gerçekleştirirken, Kırklareli 12 milyon 538 bin 
660 dolarla ikinci, Edirne ise 9 milyon 807 bin 50 dolarla üçüncü 
sırada yerini aldı. 

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) verilerinden derlenen bilgiye 
göre, deniz ve kara yolu ulaşımında avantajlı olan Trakya'da geli-
şen sanayisiyle üretim kapasitesini artıran Tekirdağ, 222 milyon 45 
bin 750 dolarla ön plana çıkan il oldu. 

Bölgenin Nisan ayı ihracatında Kırklareli 12 milyon 538 bin 
660 dolarla ikinci, Edirne ise 9 milyon 807 bin 50 dolarla üçüncü 
sırada yerini aldı. 

Sektörel bazda Tekirdağ'dan en fazla ihracat demir ve demir dı-
şı metaller sektöründe yapılırken Kırklareli ve Edirne'de hububat, 
bakliyat, yağlı tohumlar ve mamulleri sektörüyle öne çıktı. 

En çok ihracat gerçekleştirilen ülke bazında Tekirdağ'dan 35 
milyon 479 bin 80 dolar ile Almanya'ya, Kırklareli'nden 1 milyon 
453 bin 480 dolar ile Gana'ya, Edirne'den 1 milyon 552 bin 350 
dolarlık ürün Kosova'ya gönderildi. 

Tekirdağ, Kırklareli ve Edirne'den Ocak-Nisan döneminde ger-
çekleştirilen ihracat 815 milyon 557 bin 460 dolara ulaştı. (aa)

Edirne Esnaf ve Sanatkar-
ları Odaları Birliği (EDESOB) 
tarafından gerçekleştirilen 
42’nci olağan genel kurulda 
Harun Özen, rakibi Kemal Cin-
göz’ü 2 oy farkla geçerek baş-
kanlığa seçildi. Özen, toplam-
da 124 oy alarak EDESOB’un 
yeni başkanı oldu.  

EDESOB’un seçimli olağan 
genel kurulu, geçtiğimiz Pazar 
günü Sanayi Sitesi Keyif Dü-
ğün Salonu’nda gerçekleştiril-
di. Genel kurulda divan baş-

kanlığını Kırklareli Esnaf ve Sa-
natkarları Odaları Birliği Baş-
kanı Ali Fuat Şeker yaptı. Ge-
nel kurula kurum müdürleri, si-
yasi parti temsilcileri ve üyeler 

katıldı. Saygı duruşu ve İstiklal 
Marşı’nın ardından, EDESOB 
Genel Sekreteri Özay Güngö-
ren tarafından sunulan yöne-
tim ve denetim kurulu raporla-
rı, üyelerin oy birliği ile ibra 
edildi. 

“Adil ve adaletli olduk” 
Edirne Esnaf ve Sanatkar-

ları Odaları Birliği Başkan ada-
yı Kemal Cingöz, şunları kay-
detti: 

“2018 yılında arkadaşla-
rımla beraber sizlerin takdiriyle 
göreve geldik. Bu zaman süre-
cinde ne şahsımın başını öne 
eğecek, ne ailemin yüzünü kı-
zartacak, ne de yanımda olan 

arkadaşları utandıracak, ne de 
bize güvenenleri, güvenme-
yenlere karşı mahcup edecek 
en ufak bir icraatın içerisinde 
olmadık. Ne yaptı isek aklımız-
da yatan, vicdanımıza sığan, 
adaletle örtüşen adil ve adalet-
li olabilmek için elimizden gel-
diği kadarıyla gayret sarf ettik. 
2018 yılında devraldığımız za-
man bu birliğin 450 bin lira 
borcu vardı. O gün simit 1 li-
raydı. Bugün şimdi 20 TL. Bu 
süreçte 5 yıldızlı otellerde baş-

kanlar kurulu yaptık. Dört tane 
personel emekli ettik. Bunların 
da hepsinin tazminatını tıkır tı-
kır ödedik. Bu meyanda 2026 
yılına girerken de her odaya da 

50’şer bin lira nakdi yardım 
yaptık. Buna rağmen bugün 
itibariyle Edirne Esnaf Odaları 
Birliği’nin 8 milyon 500 bin li-
ra nakit parası vardır. Eğer ki 
başarısızlık buysa takdir genel 
kurulun. Sizleri Allah emanet 
ediyorum. Kendimizi de size 
emanet ediyorum. Çıkacak so-
nucun da hayırlara vesile ol-
masını cenabı Allah’tan niyaz 
ediyorum.” 

“Makam koltukla değil 
hizmetle anlam kazanır” 

Başkan Adayı Harun Özen, 
şunları söyledi: 

“Bir makam talebiyle değil, 
bir hizmet sevdasıyla huzurları-

nızdayız. Çünkü inanıyoruz ki 
Edirne Esnaf ve Sanatkarlar 
Odaları Birliği sahip olduğu 
köprü geçmişe yakışır şekilde 
geleceğe daha güçlü hazırlan-
malıdır. Dünya değişiyor, tica-
ret değişiyor, üretim değişiyor, 
teknoloji değişiyor. Ancak bi-
zim esnafımızın sorunları da 
büyüyor. Artan maliyetler, fi-
nansmana erişim sıkıntısı, diji-
tal dönüşüm eksiklikleri, genç-
lerin mesleklere ilgisinin azal-
ması, küçük işletmelerin reka-
bet baskısı tüm bunlara karşı 
artık daha güçlü, daha aktif, 
daha çözüm odaklı birlik anla-
yışına ihtiyaç vardır. Ben gen-
çliğin enerjisinin, tecrübenin 
rehberliğine ve ortak akıl gücü-
ne inanıyorum. Bu yüzden de 
diyorum ki; artık sadece sorun-
ları konuşan değil çözüm üre-
ten bir anlayış zamanı gelmiş-
tir. Biz göreve geldiğimizde oda 
başkanlarımızla sürekli istişare 
içinde olan, her ilçeye ve her 
meslek grubuna eşit yaklaşan, 
esnafın kapısını seçimden seçi-
me değil her zaman çalan eği-
tim, proje ve hibe desteklerini 
takip eden, dijital çağın gerekli-
liğine uyum sağlayan, genç gi-
rişimciyi destekleyen, kadın ve 
esnafımızın önünü açan, Edir-
ne esnafını bölgesel ve ulusal 
ölçekte daha güçlü temsil eden 
bir yönetim hayata geçireceğiz. 
Çünkü biz biliyoruz ki birlik bi-
nası duvarlarla değil, güvenle 
ayakta durur. Makam koltukla 
değil hizmetle anlam kazanır. 
Temsil, unvanla değil gönüller-
de yer edinmekle gerçekleşir.” 

Konuşmaların ardından se-
çime gidildi. Toplamda 248 
delegenin olduğu seçimde 247 
delege oy kullandı, 1 oy ise ge-
çersiz sayıldı. Kemal Cingöz 
122 oy alırken, Harun Özen 
124 oy alarak EDESOB baş-
kanlığına seçildi. 

Özen’in yönetim kurulu lis-
tesi şu şekilde oluştu: 

Başkan: Harun Özen  
Yönetim Kurulu (asil): Al-

per Karaağaç, Hüseyin Guşa, 
Hüzeyir Ergin, Özlem Yılmaz, 
Aytaç Dilci, Hakkı Can 

Yönetim Kurulu (yedek): 
Tezcan Liznak, Hasan Koca-
man, Ergun Ellibir, Saim Ku-
laklı, Erdal Çağlayan, Hasan 
Berk Şahin, Olcay Cinci 

Denetim Kurulu (asil): Mus-
tafa Alsat, Metin Eren, Mehmet 
Öz 

Denetim Kurulu (yedek): 
Tamer Sözbir, Eray Kırkkavak-
lı, Bülent Ay 

Disiplin Kurulu (asil): Seba-
hattin İnce, Okan Mano, Murat 
Çakal 

Disiplin Kurulu (yedek): 
Melih Avcu, Faruk Nafiz Kılıç, 
Tayfun Kaptan 

Haber Büşra Akıllı 

EDESOB’ta Harun Özen dönemi 

Tarık Mengüç coşturacak

En az ihracat Edirne’den

GAZETESÝ
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Edirne Emniyet 
Müdürlüğü ekiplerin-
ce trafik denetimi ya-
pıldı. İl Emniyet Mü-
dürlüğü Trafik Tescil 
ve Denetleme Şubesi 
ekipleri, Sabuni Ma-
hallesi'nde denetim 
gerçekleştirdi. Kural-
lara uymayan ve ek-
sikleri olan sürücüle-
re cezai işlem uygu-
landı. Denetimlerin 
kentin farklı bölgele-
rinde süreceği belirtil-
di. (aa)

Edirne’de bazı buğday ekili arazilerde pas ve septorya has-
talığı tespit edildi.  

Edirne Ziraat Odası Başkanlığından yapılan açıklamada, 
çiftçiler buğdayda yaşanan hastalıklara karşı uyarıldı. Hastalığın 
hava sıcaklığı ve neme bağlı olduğu kaydedildi. Çiftçilerin verim 
kaybı yaşamaması için ilaçlama yapmaları önerildi.  

Yapılan açıklamada şunlar kaydedildi:  
“Haftalık arazi ziyaretlerimizi Suakacağı, Yolüstü, Büyükis-

mailçe, Sarayakpınar, Hacıumur, Musabeyli, Demirhanlı, Ke-
malköy, Karabulut ve Ekmekçi köylerimizde tamamladık. Yaptı-
ğımız incelemelerde, bazı alanlarda Pas ve Septorya hastalığı 
belirtilerine rastlanmıştır. Özellikle bahar aylarındaki yüksek 
nem ve artmaya başlayan sıcaklıklar, bu hastalıkların yayılması 
uygun ortam sağlayacaktır. Önümüzdeki günlerde sıcaklıkların 
daha da yükselmesiyle risk artacaktır. İklim koşullarını göz 
önünde bulundurarak tarlalarınızı sık sık kontrol edilmelidir. 
Hastalık bitkinin üst kısımlarına ilerliyorsa, özellikle bayrak yap-
rağını korumak adına vakit kaybetmeden yeşil aksam ilaçlama-
sına başlanmalıdır. Hava şartları hastalık lehine devam ederse, 
ilacın etki süresine göre uygulamayı tekrarlamanız gerekmekte-
dir. 

Unutmayın; sık ekimden kaçınmak, aşırı azotlu gübreleme-
den uzak durmak ve zamanında yabancı ot mücadelesi yapmak 
en önemli kültürel önlemlerimizdir. Ürününüz bol, kazancınız 
bereketli olsun.” Haber Ergin Yıldız  

Edirne’de her yıl büyük ka-
tılımla kutlanan Kakava ve Hı-
dırellez şenlikleri kapsamında 
dev Kakava ateşi bugün yana-
cak. Şenliklere yoğun katılım 
beklediklerini açıklayan Edirne 
Belediye Başkanı Filiz Gencan, 
bu büyük kültürel organizasyo-
na hazır olduklarını söyledi. 

Edirne’de baharın gelişini 
simgeleyen ve köklü bir gele-
nek olarak her yıl büyük katı-

lımla kutlanan Kakava ve Hıdı-
rellez Şenlikleri öncesinde ha-
zırlıklar tamamlandı. Şenlikle-
rin gerçekleştirileceği Sarayi-
çi’nde incelemelerde bulunan 
Filiz Gencan, yürütülen çalış-

maları yerinde değerlendirdi. 
Edirne Belediyesi tarafın-

dan organize edilen ve 5-6 Ma-
yıs tarihlerinde gerçekleştirile-
cek olan şenlikler, her yıl oldu-
ğu gibi bu yıl da binlerce yerli 
ve yabancı ziyaretçiyi ağırla-

maya hazırlanıyor. 
Dev Kakava ateşinin yakı-

lacağı, konserler, dans gösteri-
leri ve geleneksel ritüellerin 
gerçekleştirileceği şenlikler için 
alan ziyareti gerçekleştiren 
Edirne Belediye Başkanı Filiz 
Gencan, “Şehrimizin en 
önemli değerlerinden biri olan 
bu şenlikleri en iyi şekilde ger-
çekleştirmek için tüm ekipleri-
mizle sahadayız. Hemşehrileri-
mizin ve misafirlerimizin gü-

venli, düzenli ve keyifli bir or-
tamda şenliklere katılabilmesi 
için gerekli tüm hazırlıkları titiz-
likle sürdürüyoruz” ifadelerini 
kullandı. 

Sarayiçi’nde devam eden 
temizlik ve düzenleme çalışma-
larının hızla devam ettiğini be-
lirten Gencan, ilgili birimlerin 
koordinasyon içinde çalıştığını 
ifade etti. UNESCO Somut Ol-
mayan Kültürel Miras Liste-
si’nde de yer alan Kakava ve 
Hıdırellez Şenlikleri, süresince 
yoğun katılım beklendiğini dile 
getiren Gencan, Edirne’nin bu 
büyük kültürel organizasyona 
hazır olduğunu söyledi. 

Haber Merkezi 

Edirne'de hakemi darp etti-
ği iddiasıyla gözaltına alınan 
futbolcu ifadesinin ardından 
serbest bırakıldı. Beğendikspor 
Kulübü Başkanı Hidayet Gün-
doğdu, "Tüm hakem camiası-
na geçmiş olsun dileklerimizi 
iletiyoruz. Bu olayın yaşanma-
sına sebep olan futbolcu artık 
kulübümüzde hiçbir şekilde 
forma giyemeyecek" dedi. 

Edirne'nin Keşan ilçesinde 
maçın hakemine yumruk attığı 
iddiasıyla gözaltına alınan fut-

bolcu ifadesinin ardından ser-
best bırakıldı. 

Edirne 2. Amatör Lig B 
Grubu'nda mücadele eden Ye-
nimuhacirspor ile Beğendiks-
por'un dün oynadıkları maçta 
hakeme yumruk atması nede-
niyle gözaltına alınan B.Y'nin 
(22) emniyetteki işlemleri ta-
mamlandı. 

B.Y ifadesinin ardından 
savcılık talimatıyla serbest bıra-
kıldı. 

Beğendikspor Kulübü Baş-

kanı Hidayet Gündoğdu, yö-
netim kurulunun toplantısının 
ardından futbolcunun ilişiğinin 
kulüple kesileceğini belirtti. 

Futbol adına üzücü bir ola-
yın yaşandığını aktaran Gün-
doğdu, "Burada herkes emek 
harcıyor, bireysel yapılan isten-
meyen bir durum yüzünden 
tüm takımın emeği heba olu-
yor. Çok üzücü bir durum. Ha-
kemden özür diliyoruz, tüm 
hakem camiasına geçmiş olsun 
dileklerimizi iletiyoruz. Bu ola-
yın yaşanmasına sebep olan 
futbolcu artık kulübümüzde 
hiçbir şekilde forma giyemeye-
cek." diye konuştu. 

Atatürk Stadı Mustafa Kaldı 
Sahası'nda yapılan ve 0-0 de-
vam eden karşılaşmanın 43. 
dakikasında yedek kulübesin-
de bulunan Beğendiksporlu 
futbolcu B.Y, sahaya girerek 
maçın hakemi M.K'ye yumruk 
attığı iddiasıyla gözaltına alın-
mıştı. (aa)

Kakava ateşi bugün yanacak

Hakeme yumruk atan futbolcu serbest bırakıldı

Buğdayda hastalık riski

Kurallara uymayanlara ceza

GAZETESÝ
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Edirne Milletvekili ve Ziraat 
Mühendisi Ediz Ün Ulusal Süt 
Konseyinin 1 Mayıs 2026’dan 
itibaren geçerli olacak çiğ inek 
sütü tavsiye satış fiyatını 24,30 
TL olarak belirlemesini değer-
lendirdi. Tüm Süt Et ve Damız-
lık Sığır Yetiştiricileri Derneği 
(TÜSEDAD)’in Nisan 2026 
için 1 litre sıcak çiğ süt üretim 
maliyetini 28,35 TL olarak 
açıkladığını hatırlatan Ün, 
“Maliyetin altındaki fiyatlarla 
çiftçimiz daha ne kadar zarar 
ettirilecek? Çiftçi zarar ettirile-
rek nasıl üretim arttırılacak ve 
enflasyon düşürülecek? Algı 
oyunları, rakamlarla oynamak 
çiftçiyi kurtarmıyor, vatandaşın 
cebindeki yangını söndürmü-
yor” dedi.  

Türkiye’de yanlış politikala-
rın yükünün üreticinin sırtına 
yüklendiğine dikkat çeken 
Edirne Milletvekili ve Ziraat 
Mühendisi Ediz Ün, bu anlayış-
la bir adım bile ileri gidileme-
yeceğini söyledi. “Çifti çalışıp 
zarar ederse niye üretmeye de-
vam etsin?” diye soran Ün, 
Türkiye’de yaşananın da bu 
olduğunu belirtti.  

“Paramız var ki alıyoruz” 
kafasının Türkiye’yi bir ithalat 
cennetine döndürdüğünü ifade 
eden Edirne Milletvekili ve Zi-
raat Mühendisi Ediz Ün, açık-
lamasını şöyle sürdürdü: 

 “Pandemi dönemi bize 
göstermişti ki paranız olsa da 
bazı şeyleri alamazsınız. Kaldı 
ki Türkiye’nin tefeci faizleri 
ödeyerek çevirmeye çalıştığı 
ekonomisiyle her şeyi alabile-
cek parası da yok. Çiğ süt alım 
fiyatları maliyetlerin altında 
açıklanır, çiftçinin ürününe ma-
liyetinin altında fiyat verilir, 
dünyanın dört bir yanından ne 

varsa ithal edilir, çiftçinin canı 
çıksın anlayışıyla enflasyonun 
düşürüleceği zannedilir. Sonra 
gelinen noktada enflasyon al-
tında milyonlar ezilir ve ithal 
ürünler cenneti haline gelir.  

Maliyetinin altında süte fi-
yat verenler ülkemizi tereyağını 
bile ithal eder duruma getirdi. 
Yüzbinlerce süt hayvanı artık 
bu maliyetlerin altından kalkı-
lamadığı için kesime gitti, git-
meye de devam ediyor. Her 
gün bu işin altından kalkama-
yıp bırakan çiftçilerimizin ha-
berini duyuyoruz. Sonuç mu 
elde artık sıfır bile kalmıyor.  
İktidarın kafasına göre bu 

ülkede enflasyonu, açlık sınırı-
nın altında maaş alan emekli, 
her gün iş cinayetlerinde ölen 
işçi, zararına üretmeye çalışan 
çiftçi, okula yarı aç giden ne 
sağlık beslenmeden doğru dü-
rüst bir eğitimden uzak bırakı-
lan öğrenci ve daha listeyi uza-
tarak söyleyeceğimiz milyon-
larca dar gelirli yükseltiyor. So-
nuç olarak bu anlayış kötü 
günlerden daha kötü günlere 
götürdü. Şimdi de daha da kö-
tü günlere götürmeye çalışıyor. 
Buna dur demenin zamanı gel-
di de geçiyor.” 

Haber Merkezi 

Enez Kaymakamlığı ile yürütülecek iş birliği kapsamında, Trakya 
Üniversitesi Mimarlık Fakültesi ve Güzel Sanatlar Fakültesi tarafından 
Enez ilçesine bağlı köylerde alan inceleme çalışmaları gerçekleştirildi. 

Mimarlık Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Semiha Kartal, Peyzaj Mimarlı-
ğı Bölüm Başkanı Doç. Dr. Beste Karakaya Aytin ve Mimarlık Fakülte-
si öğretim üyesi Doç. Dr. Gencay Çubuk’un eşliğinde yürütülen çalış-
malara; Mimarlık ve Peyzaj Mimarlığı Bölümü öğrencileri ile Güzel Sa-
natlar Fakültesi Resim Bölümü öğrencileri katıldı. Alan incelemelerine 
Enez Kaymakamı Merve Ayık ve beraberindeki ekip de eşlik etti. 

Çalışma kapsamında Büyükevren, Vakıf, Karaincirli, Gülçavuş ve 
Sultaniçe köylerinde yerinde incelemeler yapıldı. Köy muhtarlarıyla 
gerçekleştirilen görüşmelerde, yerleşimlerin mevcut durumu, ihtiyaçla-
rı ve yerel beklentiler hakkında bilgi alındı. Öğrenciler ve akademis-
yenler, köylerin fiziksel dokusu, mimari karakteri, cephe özellikleri, ka-
musal alanları ve çevresel değerlerini yerinde gözlemledi. 

Elde edilen bulgular doğrultusunda, köylerin özgün kimliğini koru-
yarak cephe iyileştirme, çevre düzenleme ve mekânsal kaliteyi artır-
maya yönelik çalışmalar için ön hazırlık süreci başlatıldı. Bu çalışma-
larla, bölgenin kültürel ve mimari değerlerinin görünür kılınması ve kır-
sal yerleşimlerin estetik bütünlüğünün güçlendirilmesi amaçlanıyor. 
Haber Merkezi 

GAZETESÝ

Enez köylerinde alan incelemesi

‘Üretici daha ne kadar zarar ettirilecek?’

Edirne'de yaklaşan Kurban Bayramı öncesi hayvan sevklerine 
yönelik denetimler artırıldı. 
İl Tarım ve Orman Müdürlüğü veteriner hekimleri tarafından 

yürütülen kontroller, kolluk kuvvetleriyle koordineli şekilde ger-
çekleştiriliyor. Denetimlerde hayvanların kulak küpeleri, veteriner 
sağlık raporları, nakil belgeleri ve taşıma koşulları inceleniyor. 

Çalışmalarla hayvan sağlığının korunması, bulaşıcı hastalıkla-
rın yayılmasının önlenmesi ve sevk işlemlerinin mevzuata uygun 
yapılması amaçlanıyor. 

Ekipler, üretici ve nakliyecileri kurallar konusunda bilgilendirir-
ken, belgesiz ve mevzuata aykırı sevklerin önüne geçilmesi hedef-
leniyor. 

Vatandaşların sağlıklı ve güvenilir kurbanlıklara ulaşabilmesi 
için denetimlerin aralıksız süreceği bildirildi. (aa)

Hayvan sevklerine sıkı denetim
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‘İnsana yakışır yaşam herkesin hakkı’

Edirne İl Genel Meclisi Plan 
ve Bütçe Başkanı Şenol Kılıç, İl 
Genel Meclisi’nin 2025 yılı ke-
sin hesabı raporunu meclise 
sundu. Kılıç, 2025 yılı tahmini 
gider bütçesinin bir milyar lira 
olarak belirlendiğini söyledi.  

Edirne İl Genel Meclisi Ma-
yıs ayı toplantıları Meclis Baş-
kanı Çiğdem Gegeoğlu baş-
kanlığında başladı. Plan ve 
Bütçe Komisyon Başkanı Şe-
nol Kılıç, bütçe ödeneklerinin 

gider toplamının 2 milyar 619 
milyon, 297 bin 926 lira oldu-
ğunu ifade etti.  

 
“Komisyonumuzca  
oy birliği ile karar 

verilmiştir” 
Kılıç, şunları kaydetti: 
 “2025 yılı tahmini gider 

bütçesi bir milyar TL olarak 
belirlenmiştir. Önceki yıldan 
devreden finans ödenek 265 
milyon 169 bin 550,81 TL, ek 
ödenek olarak yıl içerisinde çe-
şitli projeler için Bakanlık ve 
Genel Müdürlüklerce gönderi-
len finans ödenekler bir milyar 
139 milyon 88 bin 13,44 TL, 
ek bütçe ile verilen ödenek 

215 milyon 40 bin 397,99 TL 
olmak üzere toplam bütçe mik-
tarı 2 milyar 619 milyon 297 
bin 962,24 TL olarak gerçek-
leşmiştir. Bütçe ödeneklerinin 
gider toplamının da 2 milyar 
619 milyon, 297 bin 962,24 
TL’dir. Edirne İl Özel İdare-
si’nin 2025 yılı gelir ve giderini 
gösterinin kesin hesabının 
onaylanmasına komisyonu-
muzca oy birliği ile karar veril-
miştir.” 

Plan ve Bütçe Komisyonu 
Şenol Kılıç’ın sunumunun ar-
dından Meclis Başkanı Çiğdem 
Gegeoğlu, kesin hesabı Edirne 
İl Genel Meclis üyelerinin oyla-
masına sundu. Meclis üyeleri, 
kesin hesabı oy birliğiyle kabul 
etti. 

Haber Büşra Akıllı 

Genel Başkan Yardımcısı Sosyal İşler Başkanı Av. Sinan Te-
kin, mevsimlik tarım işçilerinin çoğunun sigortasız çalıştığını öne 
sürerek, yaşam koşullarına dikkat çekti. Tekin, “Bu emeğin karşı-
lığı verilmelidir. Hiç kimse insan onuruna yakışmayan koşullarda 
yaşamak zorunda bırakılmamalıdır” dedi. 

Genel Başkan Yardımcısı Sosyal İşler Başkanı Av. Sinan Te-
kin, mevsimlik tarım işçilerinin sorunlarına dikkat çekti. Tekin, 
mevsimlik tarım işçilerinin uzun yıllardır zor koşullar altında ya-
şam mücadelesi verdiğini belirterek, şunları kaydetti:  

“Her yıl yüz binlerce insan, geçimini sağlayabilmek için aile-
siyle birlikte farklı illere göç etmek zorunda kalıyor. Mevsimlik ta-
rım işçileri günün büyük bölümünü tarlalarda çalışarak geçiriyor. 
Uzun çalışma saatlerine rağmen aldıkları ücretler ise çok düşük. 
Çoğu işçi sigortasız çalıştırılıyor, sosyal güvenceden mahrum bı-
rakılılıyor. Barınma koşulları ise insan onuruna yakışmayacak dü-
zeyde. İşçiler genellikle geçici çadırlarda yaşıyor. Temiz suya, 
elektriğe ve sağlıklı yaşam alanlarına erişim oldukça sınırlı. Bu 
koşullar, özellikle çocuklar, kadınlar ve yaşlılar için ciddi sağlık so-
runlarına yol açıyor. 

Eğitim alanında da önemli sorunlar yaşanmaktadır. Göç eden 
ailelerin çocukları eğitim süreçlerine düzenli olarak devam ede-
memekte, çoğu zaman okuldan kopmaktadır. Bu durum, çocuk 
işçiliğini artırmakta ve yoksulluğun nesilden nesile aktarılmasına 
neden olmaktadır. Bunun yanı sıra mevsimlik tarım işçileri, gittik-
leri bölgelerde zaman zaman ayrımcılığa ve dışlanmaya da ma-
ruz kalmaktadır. 

Tüm bu sorunlar; kırsal yoksulluk, işsizlik, bölgesel eşitsizlikler 
ve yetersiz sosyal politikalardan kaynaklanıyor. Artık çözüm için 
somut adımlar atılmalıdır. İnsan onuruna yakışır çalışma koşulla-
rı sağlanmalıdır. Tüm işçiler sosyal güvence kapsamına alınmalı-
dır. Barınma ve yaşam koşulları iyileştirilmelidir. Çocukların eği-
tim hakkı kesintisiz şekilde güvence altına alınmalıdır. Sağlık hiz-
metlerine erişim güçlendirilmelidir. 

Mevsimlik tarım işçilerinin emeği, bu ülkenin üretiminin temel 
taşlarından biridir. Bu emeğin karşılığı verilmelidir. Hiç kimse in-
san onuruna yakışmayan koşullarda yaşamak zorunda bırakıl-
mamalıdır.” Haber Merkezi 

Edirne Belediyesi, ‘Atığı Azalt, Geleceği Çoğalt’ mottosuyla 
ortaokul öğrencilerine bir resim yarışması düzenliyor. Dünya 
Çevre Günü kapsamında düzenlenecek "Çevre Bilinci ve Geri 
Dönüşüm Temalı" resim yarışması, gençlerin doğa sevgisini tu-
vale yansıtmalarını bekliyor. 

Edirne Belediyesi tarafından yapılan açıklamada; gençlerin 
doğa sevgisini ve çevre duyarlılığını sanatsal ifadeyle ortaya koy-
malarını amaçlayan yarışmada başvurular 15 Mayıs 2026 tarihi-
ne kadar devam edecek, seçici kurul tarafından değerlendirme-
ler 21 Mayıs’ta yapılacak ve sonuçlar ise 22 Mayıs’ta okullara 
bildirilecek. 

 Dereceye giren eserler 5 Haziran Dünya Çevre Günü’nde 
sergilenirken, birinciye tablet, ikinciye akıllı saat, üçüncüye ku-
laklık ödülü verilecek. Yarışmaya yalnızca ortaokul öğrencileri 
katılabilecek, resimler serbest teknikle 35x50 cm ölçülerinde ha-
zırlanacak ve eserlerin arka yüzüne öğrenci ile öğretmen bilgile-
rini içeren bir not eklenecek. 

Başvurular, Edirne Belediyesi İklim Değişikliği ve Sıfır Atık 
Müdürlüğü’ne şahsen ya da iklimdegisikligimd@edirne.bel.tr 
mail adresi üzerinden yapılabilecek.  Haber Merkezi 

İl Genel Meclisi’nin gider bütçesi 1 milyar lira

Kılıç

Belediyeden resim yarışması



Edirne'de Romanların önde 
gelen isimlerinden Çeribaşı 
Fikri Ocak, yarın başlayacak 
Kakava ve Hıdırellez Şenlikleri 
öncesinde davul zurna eşliğin-
de esnafı dolaşarak etkinliklere 
davette bulundu. Ocak, Çilin-
girler ve Saraçlar caddelerinde 
iş yerlerine uğrayarak esnafa 
davetiye dağıttı. 

Ziyaret sırasında bazı kent 
sakinleri davul zurna eşliğinde 
dans ederken, bazıları da renkli 
kıyafetleriyle dikkati çeken Çe-
ribaşı Ocak ile fotoğraf çektirdi. 

Ocak, Kakava ateşinin ya-
kılmasıyla şenliklerin başlaya-
cağını belirterek, tüm vatan-
daşları etkinliklere davet etti. 
Şenliklerin her yıl gelişerek 

sürdüğünü ifade eden Ocak, 

"Tüm Edirne'yi ve Türkiye'yi 
Kakava Şenlikleri'ne davet edi-
yorum." dedi. 

Esnaf Cengiz Şuta da Ka-
kava ve Hıdırellez Şenlikleri’ne 
yerli ve yabancı turistlerin yo-

ğun ilgi gösterdiğini belirtti. 
Şuta, bu yıl da şenliklerin 

coşkulu geçmesini bekledikleri-
ni ifade ederek, "Şehrimiz için 
hayırlı olsun. Fikri benim ço-
cukluk arkadaşım. Elimizden 
gelen desteği kendisine veriyo-
ruz." diye konuştu. 

UNESCO Somut Olmayan 
Kültürel Miras Listesi'nde yer 
alan Kakava ve Hıdırellez Şen-
likleri, Sarayiçi'nde yakılacak 
geleneksel Kakava ateşiyle 
başlayacak. 

Gün boyu ritim gruplarının 

sahne alacağı şenlikler, 6 Mayıs 
sabahı dileklerin Tunca Neh-
ri'ne bırakılmasıyla sona ere-
cek. (aa)

Hatay Medeniyetler Korosu Edirne’de sahne alarak sanatse-
verlere unutulmaz bir gece yaşattı.  
Şef Yılmaz Özfırat yönetimindeki koro Edirne Belediyesi 

Atatürk Kültür Merkezi'nde sanatseverlerle buluştu. Konserde 
zaman zaman duygusal anlar da yaşandı. Yoğun katılımın ol-

duğu konserde koro üyeleri, Anadolu’nun farklı coğrafyalarına 
ait ezgileri seslendirerek büyük beğeni topladı. Gerçekleşen 
konserde 6 Şubat depreminde hayatını kaybeden vatandaşlar 
da unutulmadı. Eserler seslendirilirken ekrana depremde zarar 
gören şehirlerden görüntüler de yansıtıldı. Haber Büşra Akıllı  

Edirne’de güvenlik ve asayiş hizmetlerinin daha etkin yürü-
tülmesi amacıyla İl Emniyet Müdürlüğü envanterine yeni nesil 
insansız hava araçları (İHA) kazandırıldı. 

Edirne Valiliği, il genelinde güvenlik kapasitesinin artırılma-
sına yönelik önemli bir adım atıldığı duyuruldu. Açıklamada, sı-
nır güvenliği başta olmak üzere trafik ve asayiş hizmetlerinde 
kullanılacak yeni nesil İHA ve ekipmanların Emniyet teşkilatına 
teslim edildiği belirtildi. 

Edirne Valiliği tarafından yapılan sosyal medya paylaşımın-
da, “İlimizde güvenlik ve asayiş başta olmak üzere, sınır birim-
lerimizin görev etkinliğini artırmak amacıyla; Sınır güvenliği, 
Trafik, Asayiş gibi kritik alanlarda kullanılmak üzere, Göç idare-
si Başkanlığı Sınır Yönetimi Genel Müdürlüğü destekleriyle ili-
mize kazandırılan yeni nesil insansız hava araç ve ekipmanlar 
(İHA) Edirne İl Emniyet Müdürlüğümüz envanterine dâhil edil-
di” ifadeleri kullanıldı. Haber Merkezi 

AK Parti Meriç İl Genel 
Meclisi Üyesi İbrahim Dalkı-
ran’ın vefatının ardından AK 
Parti Meriç İl Genel Meclisi 
üyeliği görevine getirilen Gü-
ray Öztürk’e meclis üyeliği ro-
zetini Edirne İl Genel Meclisi 
Başkanı Çiğdem Gegeoğlu 
taktı.  
İl Genel Meclisi Mayıs ayı 

toplantıları, Meclis Başkanı 

Çiğdem Gegeoğlu başkanlığın-
da İl Genel Meclisi Toplantı Sa-
lonu’nda tutanak özetlerinin 
okunmasıyla başladı. Gegeoğ-
lu, Edirne İl Genel Meclisi’nin 
yeni üyesine rozetini taktı.  

Başkan Gegeoğlu, AK Parti 
Meriç İl Genel Meclisi üyesi 
Güray Öztürk’e görevinde ba-
şarılar diledi. Gegeoğlu, “İnşal-
lah hep beraber hayırlı görev-

ler yapmak nasip olsun” ifade-
lerini kullandı.  

AK Parti Meriç İl Genel 
Meclisi Güray Öztürk, mecliste 
bir konuşma gerçekleştirdi. Öz-
türk, “Bu yüce çatının altında 
Edirne İl Genel Meclisi üyeliği 
görevime başlamanın onurunu 
yaşıyorum. Bu görevi 5 Nisan 
2026 tarihinde ebediyete inti-
hal eden Meriç’in değerli in-
sanlarından, dava arkadaşımız 
merhum İbrahim Dalkıran’ın 
aziz hatırasını ve emanetini 
devralarak üstleniyorum. Ken-
disine bir kez daha Allah’tan 
rahmet, ailesi ve Meriç halkına 
sabırlar diliyorum. Meriç için 
Edirne için Türkiye Yüzyılı için 
durmadan ve yorulmadan ça-
lışacağıma söz veriyorum” di-
ye konuştu.  

Haber Büşra Akıllı 

Paletli Yüzme Bireysel Türkiye Şampiyonası 
ve Milli Takım Seçmeleri Edirne'de tamamlandı. 
Edirne Olimpik Yüzme Havuzundaki organizas-
yonda genç yüzücüler, 5 Türkiye rekoru kırdı. 

Kırklareli Gençlik Spor Kulübü sporcusu De-
rin Çelikkanat, 03:58.55'lik derecesiyle 400 
metre çift palet C ve B kategorilerinde Türkiye 
rekorunun sahibi oldu. 

Çelikkanat, 200 metre çift palet C kategori-
sinde 01:53.27'lik derecesiyle Türkiye rekoru 
kırdı. 

Tenis Yüzme Kayak Spor Kulübü sporcusu 

Kaan Hüseyin Şen, 500 metre çift palet B kate-
gorisinde 19.18'lik dereceyle rekorunu elde etti. 

Bahçelievler Belediye Spor Kulübü'nden 
Adasu Ramazanoğlu ise 200 metre tüplü A ka-
tegorisinde 01:31.95'lik derecesini Türkiye re-
koru olarak kayıtlara geçirdi. 
Şampiyona 200 metre su üstü ve 100 metre 

çift palet kategorisindeki yarışların ardından so-
na erdi. 

Dereceye giren sporculara madalyaları veril-
di. (aa)

Hatay’ın sesi Edirne’den yükseldi 

Gegeoğlu, yeni üyeye rozetini taktı

Yüzmede 5 Türkiye rekoru

Çeribaşı Ocak’tan Kakava’ya davet
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Güvenlik ve asayiş İHA’larla sağlanacak
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